ЭКОНОМИКА ПОВОЛЖЬЯ

Выходит для читателей Нижегородской, Кировской, Самарской, Оренбургской, Ульяновской, Саратовской, Пензенской областей, Пермского края, Республик Удмуртия, Татарстан, Марий Эл, Чувашия, Башкортостан, Мордовия

Сварили плов Поволжские производители налаживают связи с Узбекистаном



Природу берегут запретами Под Пензой стало больше охраняемых ландшафтных зон

Страница 16

ЕГЭ для гида В регионах начинается обязательная аттестация экскурсоводов

Страница 16



ОФИЦИАЛЬНО

Страница 14

Владимир Путин провел рабочую встречу с губернатором Нижегородской области Глебом Никитиным, который информировал президента о социально-экономическом развитии области, ситуации в оборонно-промышленном комплексе, а также доложил о поддержке военнослужащих и их семей.

В Татарстане открыли стелу «Казань-город трудовой доблести» высотой 25 м. Возле основания стелы находится изображение с указом главы государства о присвоении звания «Город трудовой доблести», а наверху-герб Казани.

В Йошкар-Оле и Ижевске обнаружены очаги птичьего гриппа. В Марий Эл на берегу пруда в селе Вятском найдены 55 мертвых чаек. Выяснилось, что все они были больны птичьим гриппом. В столице Удмуртии исследования подтвердили наличие инфекции у восьми погибших чаек, найденных около одного из водоемов.

Горьковский автозавод подал третий иск к Volkswagen в России на сумму больше 15,5 млрд рублей. Это уже третий иск в этом году. В двух предыдущих ГАЗу было отказано.

ЦИФРЫ

1,046 млн га составили посевные площади в Ульяновской области в 2023 году. На 25 тыс. га увеличились площади под зерновыми и зернобобовыми, а под подсолнечником сократились на 50 тыс. га.

38 процентов опрошенных жителей Ижевска считают, что сервисы аренды электросамокатов необходимо запретить. Респонденты в возрасте от 35 до 44 лет чаще остальных выступали за запрет раооты сервисов аренды электросамокатов, поскольку пользователи не соблюдают скоростной режим, что представляет опасность для пешеходов и водителей. Противников запрета больше среди ижевчан моложе 34 лет.

5,5 тыс. человек требуется предприятиям ОПК Татарстана, по данным республиканского парламента. К 2030 году общая потребность в кадрах предприятий региона может составить 92 тыс. человек, в том числе получивших среднее профессиональное образование-71 тыс., высшее-21 тыс.

200 млн рублей вложат в протерритории особой экономической зоны «Тольятти».

кадры Двигателисты наберут металлургов по целевой программе

Тайте больше рук

Ольга Дмитренко, Самара

амарский политех и «ОДК-Кузнецов» расширяют целевой набор студентов. В предстоящем учебном году помимо основного набора технологов по программе целевого обучения «Инженерный старт» завод также будет принимать студентов по профилю «Литейное производство черных и цветных металлов»

Целевики получают дополнительную стипендию от «ОДК-Кузнецов» в размере 10 тысяч рублей при условии хорошей и отличной успеваемости в вузе, проходят производственную практику на заводе, а после выпуска их гарантированно трудоустроят в подразделения завода.

грамме подготовки с ориентацией на современные востребованные профессиональные компетенции авиастроителей. В этом году на «Крылья Ростеха» планируется принять еще 60 студентов.

—C учетом кадровой потребности предприятия, сложной специфики производства и высокой конкуренции на рынке рабочих рук по ряду направлений мы готовим кадры для себя самостоятельно, — отметила директор по персоналу «ОДК-Кузнецов» Ольга Красавина. — От ранней профориентации—«ОДК-Кузнецов» сотрудничает с 16 самарскими школами технического профиля—до собственной программы подготовки кадров для работы на производстве. По условиям приема овладеть профессией токаря, фрезеровщика или шлифовщика могут кандидаты, имеющие базовое техни-

АКЦЕНТ

Заводу требуется не менее 500 сотрудников: станочников, операторов и наладчиков станков с программным управлением, конструкторов, технологов

По словам ректора Самарского политеха Дмитрия Быкова, защищать дипломы выпускники факультета машиностроения, металлургии и транспорта будут на территории предприятия, к защите привлекут высококвалифицированных специалистов с производства.

-Мы уже плотно взаимодействуем с университетом в части развития технологий литья и сварки, в перспективе эти направления будут развиваться, сказал главный инженер «ОДК-Кузнецов» Олег Гусев.

Предприятие и Самарский политех работают над созданием выжигаемых моделей для литья крупногабаритных заготовок из

жаропрочных никелевых сплавов. Также у двигателестроителей есть целевая программа с Самарским университетом им. С. П. Королева. Они сотрудничают по проекту «Крылья Ростеха». Студенты осваивают профессию конструктора авиационных и ракетных двигателей и с первого дня обучения трудоустроены на предприятии. Будущие кадры за-

ческое образование. После обучения каждый пройдет производственную практику под руководством опытного наставника-работника производства. С успешно сдавшими квалификационные экзамены мы заключим трудовой договор. В учебном центре «ОДК-Кузнецов» сегодня более 90 человек обучаются профессии, повышают квалификацию и проходят профессио-

Заводу сейчас требуется не менее 500 сотрудников. Остро нужны высококвалифицированные рабочие, особенно станочники, операторы и наладчики станков с программным управлением, конструкторы, технологи.

нальную переподготовку.

—В конце прошлого года введены в эксплуатацию три новых производственных корпуса, включая корпус современного сварочного производства площадью 3,9 тысячи квадратных метров, — добавила Ольга Красавина.—Цех оснащен оборудованием, в том числе роботизированным, позволяющим операторам в автоматическом режиме вести вода обучают по усиленной про- пайку, сварку и нанесение защит-



скую цепочку встроена установка 3D-печати для выращивания

крупногабаритных изделий. Зарплата специалиста здесь достигает 100 тысяч рублей. Начинающий конструктор и технолог может рассчитывать на зарплату от 35 до 60 тысяч рублей. Дальнейший заработок инженеров зависит также от ква-

Справка «**РГ**»

«ОДК-Кузнецов» — двигателестроительное предприятие, на котором идет проектирование, изготовление, ремонт и сопровождение в эксплуатации авиационных, наземных и ракетных двигателей. Входит в состав Объединенной двигателестроительной корпорации Ростеха. Предприятие включает конструкторское бюро, завод серийного производства двигателей и испытательную базу.

тема недели Россиянам, освоившим безналичные расчеты, скоро придется учиться работать с цифровыми деньгами

Такой разный рубль

Павел Тарасов,

«Российская газета»

рует использование третьей формы денег—цифрового рубля. Точных сроков его внедрения пока нет, все будет зависеть от успешности пилотного тестирования и количества подключившихся к нему

личную и безналичную — гра- торых деньги есть, а наличных в ждане уже хорошо освоили.

Наличие нескольких банковских карт уже давно не прерогатива богатых людей. С появлением кредитных карт, зарплатных и кобрендинговых проектов присутствие нескольких куих виртуальных образов в телефоне стало такой же рутиной.

кармане нет. Поэтому операция перекладывания собственных денег с одного карточного счета на другой или перевода нужной суммы друзьям или родственникам дело привычное. По данным иссочков пластика в портмоне или следования, проведенного Аналитическим центром Нациобанков. Две других формы—на- Нередко встретишь людей, у ко- исследований (НАФИ), 91 про-

СКОЛЬКО РОССИЯН И ДЛЯ ЧЕГО ПЕРЕВОДЯТ ДЕНЬГИ МЕЖДУ СВОИМИ СЧЕТАМИ Как часто вы переводите средств чежду своими картами/счетами? кредитного счета в другом банк 17

цент россиян имеют опыт перевода денег между своими картами или счетами. 83 процента делают это внутри одного банка, 70 процентов—между разными. Главные причины для этого—повседневные траты, погашение кредита, пополнение вклада.

Для 80 процентов россиян переводы средств самому себе являются рядовой практикой. Каждый десятый делает это ежедневно, практически каждый третий несколько раз в неделю, а четыре из 10—несколько раз в месяц.

«Пользуясь различными финансовыми продуктами, россияне зачастую переводят деньги между своими счетами, чтобы вывести деньги с зарплатной на более удобную по условиям банковскую карту, погасить кредит или пополнить вклад. Комиссионные вознаграждения за межбанковские переводы самому себе сегодня регламентируются различными банками по-разному. При этом подавляющее большинство жителей страны считает, что переводы самому себе в разные банки должны быть бесплатными-вне зависимости от суммы перевода», -констатируют аналитики НАФИ.

Другое дело—переводы дру-

рез Систему быстрых платежей (СБП) в пользу юрлиц, индивидуальных предпринимателей и самозанятых. Решение об этом регулятор принял еще в марте текущего года. Размер комиссий варьируется в зависимости от типа оплачи-

1 мая Банк России ввел макси-

мальный размер межбанков-

ской комиссии и комиссии, взи-

маемой за переводы физлиц че-

ваемых услуг. Как сообщает РИА Новости, при оплате медицинских, образовательных, транспортных и иных услуг, потребительских товаров, лекарств и товаров медицинского назначения межбанковская комиссия кредитной организации составит 0,2 процента от суммы перевода, но не более 750 рублей за перевод. При оплате услуг ЖКХ – 0,1 процента от суммы перевода (но не более пяти рублей)

Для юрлиц, ИП и самозанятых комиссия по таким операциям должна быть не более 0,4 процента от суммы перевода, но не сможет превысить 1500 рублей.

Знать, сколько придется заплатить «сверху», всегда лучше, чем неожиданно увидеть изрядную сумму, которую требует гим лицам и организациям. С банк за совершение операции.



директор Департамента национальной платежной системы

– Цифровой рубль — это третья тежей и переводов, который в определенных ситуациях будет выгодней и удобней остальных. Храниться такие рубли будут в цифровых кошельках на платформе Банка России. Там же будут проходить операции с цифровыми рублями. А вот доступ к цифровым кошелькам люди и организации получат через привычные дистанционные каналы банковского обслуживания. Это мобильные приложения и веб-ин**КОРОТКО**

В Ульяновской области возрождают эксперимент для малоимущих

Региональный минсельхоз опубликовал проект приказа со списком продуктов российского производства, возможных для приобретения малоимущим с помошью специализированных пластиковых карт, на которые ежемесячно перечисляются целевые денежные средства. Подобные продуктовые карты для семей со среднедушевым доходом менее полутора прожиточных минимумов ранее уже вводились, но не прижились. Эксперимент решили возродить не только для социальной поддержки, но и для стимулирования экономики, поскольку потратить компенсацию можно на приобретение продуктов питания, что поддержит торговые сети и, как следствие, товарооборот. В список продуктов вошли хлебобулочные изделия и крупы, молоко и молочные продукты, овощи, фрукты, сахар, мясная продукция, рыба, растительные масла, яйца,

ЦБ выпустил пятую монету с видами Нижнего Новгорода

Банк России 5 мая выпустил в обращение 10-рублевую монету серии «Города трудовой доблести» с изображением памятника «Горьковчанам—доблестным труженикам тыла». Раньше были выпущены 10-рублевая монета с Главным ярмарочным домом, две коллекционные к 800-летию города—с Чкаловской лестницей (3 рубля) и Дмитриевской башней (50 рублей). Еще на одной трехрублевой монете изображено здание Госбанка на Большой Покровке.

Lada Granta установила рекорд продаж

Всего дилерами Lada в апреле реализовано 27 635 коммерческих и пассажирских автомобилей. По сообщению пресс-службы АвтоВАЗа, продано 19 899 автомобилей Lada Granta—рекордное количество с момента запуска модели в 2011 году. Также лидерами продаж в апреле стали Lada Niva Legend—3391 единица и Niva Travel—3891 внедорожник.

Электрокатамаран для Нижнего Новгорода спустили на воду

Судно «Экоходъ 2» построено по заказу компании «Водоходъ. Пассажирский Порт» на верфи «Эмпериум» в Ленинградской области. Катамаран планируется запустить на прогулочный маршрут в Нижнем Новгороде. Судно рассчитано на 130 пассажиров. На главной палубе расположен основной салон на 114 посадочных мест, в носовой части находится зона повышенной комфортности с панорамными окнами еще на 16 пассажиров. В Нижний Новгород судно должно прибыть до конца мая.



Скоро этот катамаран будет возить нижегородцев и гостей

По сообщениям корреспондентов «РГ»

только на сайте rg.ru/region/pfo/

В России вводятся штрафы за продажу данных ЕГРН



СЧИТАЙ QR-КОД ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ

ФИЛИАЛЫ ФГБУ

«РЕДАКЦИЯ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

НИЖНИЙ НОВГОРОД: ул. Варварская, 32 (6-й этаж). Телефон (831) 422-48-22. E-mail: office@rg.nnov.ru. КАЗАНЬ: ул. Ульянова-Ленина, 42. Телефоны: (843) 264-42-37, 264-41-89 (факс). E-mail: kazan@rgkazan.mi.ru. ПЕРМЬ: ул. Пушкина, 109. Телефоны: (342) 236-56-33, 236-56-55, 236-56-99. E-mail: info@rg.perm.ru.

САМАРА: ул. Ленинская, 202. Телефоны: (846) 242-69-24, 242-72-07, 242-76-31,242-75-28. E-mail: rg@samtel.ru, samara@rg.ru. УФА: ул. Ленина, 22. Телефон (347) 276-42-60. E-mail: rgufa@list.ru. САРАТОВ: ул. имени Сакко и Ванцетти, 55, оф. 8. Телефоны: (8452) 26-13-63, 26-30-17. E-mail: rgsaratov@renet.ru.